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Аеродинаміка автомобіля пов'язана з усіма процесами впливу 

повітряних потоків на автомобіль й на простір, що оточує його. До тих 

аеродинамічних характеристик, які залежать від вибору конструкції 

автомобіля, можна віднести коефіцієнт аеродинамічного опору Cx, як 

показник аеродинамічного якості зовнішньої форми автомобіля, і площа 

поперечного перерізу автомобіля [1]. 

На величину Cx можуть впливати окремі аеродинамічні фактори та 

конструктивні параметри. Проходження повітряного потоку через 

автомобіль, а також наявність закріплених на даху пристроїв, завжди 

будуть призводити до збільшення Cx. Приклади наведено в таблиці 1 [1]. 

 

Таблиця 1 – Вплив елементів в конструкції автомобіля на зміну Cx 

Фактори, що впливають ∆Cx, % 

1 2 

Зниження висоти автомобіля на 30 мм приблизно -6 

Гладкі ковпаки коліс -1...-3 

Широкопрофільні шини +2...+4 

Вікна врівень з кузовом приблизно -1 

Герметизація щілин і швів у кузові -2...-5 

Підкузовні панелі -1...-7 
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Продовження таблиці 1 

1 2 

Висувні фари +3...+10 

Зовнішні дзеркала заднього виду +2...+5 

Прохід повітря через радіатор та моторний відсік +4...+14 

Прилади для охолодження гальм +2...+5 

Вентиляційні прилади салону приблизно +1 

Відкриті вікна приблизно +5 

Відкритий дах приблизно +2 

 

Експериментальне визначення коефіцієнта лобового аеродинамічного 

опору для автомобілів здійснюється в аеродинамічних трубах [2, 3, 4, 5] 

при постійній швидкості повітряного потоку або методом дорожніх 

випробувань, засновані на використанні вибігу автомобіля для визначення 

сил опору руху [6, 7, 8]. 

Перевагою дорожніх випробувань є дотримання реальних умов руху 

автомобіля, порівняльна дешевизна обладнання і простота експерименту. 

До недоліків дорожніх випробувань слід віднести перешкоди, спричинені 

метеорологічними умовами особливо впливом вітру і спрощення самої 

методики випробувань. Однак зважаючи на доступність такого способу 

випробувань його застосовували багато дослідників. 

Науковцями ХНАДУ запропонована система для визначення 

параметрів руху автотранспортних засобів [9] при динамічних 

(кваліметричних) випробуваннях на основі датчиків прискорення. Вказана 

система дозволяє проводити випробування на керованість, стійкість, 

маневреність, потужність двигуна та інші властивості. Однак на даний час 

вона не використовується при випробуваннях спеціалізованих 

броньованих автомобілів та потребує вдосконалення. 

Запропоновано метод визначення параметрів аеродинамічного 

супротиву для спеціалізованої колісної техніки, який відрізняється від 

існуючих врахуванням  параметрів що змінюються, а саме масових, 

геометричних та динамічних. 
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